

81 病例中國大陸以外最多 撥223億援助企業 星洲派錢抗疫 每人袋最多2200

抗擊 新冠肺炎

新加坡財長王瑞杰昨日公佈2020年度財政預算案，宣佈因應新型冠狀病毒疫情，加推總值56億坡元(約312億港元)特別紓困措施，包括向21歲或以上國民派發最多400坡元(約2,231港元)現金。受紓困措施影響，新加坡新財年預算赤字達109.5億坡元(約611億港元)，是1997年以來最高。截至昨晚新加坡共錄得81宗病例，病人主要來自5大群組的社區感染，是中國大陸以外全球確診人數最多的地區。

特別紓困措施分為兩部分，第一部分的「經濟穩定與支援配套」針對企業，總值40億坡元(約223億港元)，第二部分的「關懷與支援配套」則集中協助本地家庭應付生活開支，總值16億坡元(約89億港元)。當局會另外撥出8億坡元(約45億港元)用作抗疫。

基層水電費回扣5500元

「關懷與支援配套」設有多個項目，其中一筆過現金計劃向全民提供，年滿21歲居民可按照收入水平，每人獲發介乎100至300坡元(約558至1,674港元)不等的現金，育有20歲以下兒女的人士可額外再獲100坡元。當局亦會向低收入家庭，提供最多1,000坡元(約5,579港元)水電費回扣，細單位組屋的住戶則可在今年兩年，分別獲發額外100坡元超市消費券。

企業方面，當局指出旅遊、航空、零售、飲食和點對點運輸業直接受新型冠狀病毒疫情影響，將向這些行業提供額外援助，包括向持牌酒店提供30%產業稅回扣，與金融機構合作向旅遊業界提供低息貸款、小販中心租戶免租一個月等。

財赤97後新高

連同各項紓困措施，新加坡政府預計下個財政年度政府開支為836.1億坡元(約

4,664億港元)，按年增長54億坡元(約301億港元)，預算赤字為109.5億坡元，相當於當地國內生產總值(GDP)的2.1%，比例是1997年以來最高。

王瑞杰表示，新預算案除了應對目前挑戰，也着眼新加坡的持續發展，促請國民互相扶持、維持社會凝聚力，克服新型冠狀病毒疫情的挑戰。王瑞杰承諾新加坡政府將繼續推動企業轉型，並確保可持續的財政體系，與國民風雨同舟，共創更美好的新加坡。

■綜合報道



王瑞杰承諾與國民風雨同舟。網上圖片



新加坡「關懷與支援配套」設有多個項目，包括向公民派錢。網上圖片

指定診所診金一律55.9元 長者再半價



新加坡部分診所外設置等候區，用作分隔病人。網上圖片



新加坡政府補貼診金，鼓勵患病國民盡早求醫。網上圖片

新加坡衛生部因應新冠肺炎疫情，昨日重啟「公共衛生防範診所」(PHPCs)計劃，任何出現呼吸道疾病症狀的新加坡公民及永久居民，只要到計劃指定的900間私家診所及聯合診所求診，每人一律只需10坡元(約55.9港元)，長者更只需5坡元(約27.9港元)，餘額則由政府補貼，當局期望藉此鼓勵國民盡早求醫，並加強基層醫療體系對新冠肺炎疑似病例的監測。

指定診所優先取藥物裝備

截至昨晚，新加坡共錄得81宗確診病例，較前日增加4宗，4人皆與此前確診的個案有關。衛生部長顏金勇指，當局關注不少確診病患在出現不適及求診後，仍留

在社區甚至上班工作的情况，認為推行「公共衛生防範診所」計劃，有助於及早發現疑似病患，減輕社區傳播的風險，並強調該計劃將是新加坡應對疫情的「重要防線」。

衛生部指，PHPC診所可獲發必要的個人保護裝備，並可優先從國庫取得抗病毒藥物與抗生素。當局亦會提供額外培訓，教導醫護人員傳染病防控的重要性，以及使用保護裝備的方法等。

衛生部亦發出指示，要求所有診所醫生給予出現咳嗽、發燒、喉嚨痛等呼吸道感染病徵的病人5日病假，確保對方與社區保持距離，病人一旦在5日後病情無好轉，亦應回到同一間診所作進一步檢查。診所一

旦懷疑病人感染新冠肺炎，需將對方轉介至醫院檢疫。

診所分隔病人 門外設等候區

新加坡曾於2009年甲型H1N1流感大爆發期間，推行「公共衛生防範診所」計劃，診所會獲發印有計劃名稱的標誌，國民亦可在政府網站上取得診所的名單、聯絡電話及地址。

部分PHPC診所日前已設立等候區，要求病人在進入診所前於門外量體溫並申報旅遊記錄，如果出現呼吸道感染病徵，就會被要求坐在外面的白椅等候看診，其他病人則可選擇在診所內等候，或坐在距離白椅數米遠的黑椅，保持距離。■綜合報道

神戶醫院6000口罩被盜

全球口罩供應近日持續緊張，更成為不法之徒目標。日本神戶紅十字會醫院昨日公佈，該院多達120盒、共6,000枚口罩上週不翼而飛，已向警方報案，暫列作盜竊案處理。

院方透露，該院早前在3樓的機械室倉庫，儲存12箱口罩，每箱內有30盒50個裝外科口罩，供醫護人員使用。職員曾在本月3日傍晚進入倉庫點算口罩數量，但10天後再點算時，發現倉內只餘8箱口罩。院方隨後嘗試搜索遺失的口罩，但無功而還，前日報警。



神戶紅十字會醫院

■綜合報道

日臨床試驗HIV藥治新冠肺炎

新冠肺炎至今未有具體療法，日本政府昨日宣佈，將利用現有針對愛滋病毒(HIV)的藥物，進行臨床試驗，檢視是否可以治療。臨床療法研究暫未有具體時間表。

內閣官房長官菅義偉昨日宣佈，國立國際醫療研究中心醫院(NCGM)已經開始準備工作，就使用HIV藥物治療新冠肺炎，進行臨床實驗的初階工作。醫生已取得病人同意試用新藥，並開始調整藥物配方。

多個國家亦正研究以HIV藥物治療新冠肺炎，其中在泰國，醫生指成功將HIV藥物及治療流感的藥物混合，治療病情嚴重的患者。■綜合報道

東京屋形船群組司機 曾載10共同社職員

日本昨日再新增最少8宗新冠病毒感染個案，令除了「鑽石公主」號郵輪乘客以外的本地確診人數增至75人，是中國以外全球確診個案第二多的地區。當地確診個案中，約1/5屬於東京「屋形船群組」，群組中一名16日確診的的士司機，證實曾於上月底至本月初的4日間，先後接載10名共同社職員，當中更包括一名專責首相官邸採訪的政治線記者。

職員或曾接觸首相

共同社稱，10名受影響職員前日起開始家居隔離，當中7人由於從乘車日起計已經過了14日，至今未出現病徵，因此已經根據政府保健所指示，安排他們復工，保健所也拒絕為他們進行新冠病毒檢測；至於另外3人則會繼續接受隔離至最遲本月23日，若沒

有出現病徵，亦會同樣安排復工。

日本傳媒報道，該10名職員當中，包括一名俗稱「總理番」、專責首相官邸採訪的年輕女記者。報道指，共同社政治部有多名「總理番」記者，像其他首相官邸記者一樣，「與其說他們是面對面採訪首相(安倍晉三)，不如說他們是在首相背後追着跑」，認為傳染的機會不大。不過其他首相官邸記者則對消息感到驚訝，不滿共同社太遲才通報消息，「『總理番』不但負責採訪首相，也會與秘書們接觸，萬一秘書受感染也有可能傳染給首相。」

東京「屋形船群組」已經導致多名的司機確診，而且今次更不是首次有傳媒人員曾經接觸確診司機。TBS電視台一個早晨節目15日採訪一名與「屋形船群組」有關的的士司機，結果該名司機竟然在採訪期間，接到保健所通知他已經確診的電話，於是立即前往醫院就診。負責訪問的節目編導事後致電政府熱線，但等了兩個小時以後，才收到「就算接觸確診感染者，只要沒有症狀就不在檢驗範圍內」的答覆，編導只好回家自我隔離。



日本一名的士司機傳染多人。美聯社

■綜合報道

日設熱線分流「發燒4天才查詢」

日本新型冠狀病毒感染個案愈來愈多，厚生勞動省前日發表就醫指引，宣佈成立電話諮詢熱線，建議一般人若連續4天以上發燒及有呼吸道感染症狀，便應致電查詢，由專家決定是否轉介至專業門診，避免只有一般感冒症狀的人蜂擁到醫院求診。

厚生勞動省形容，新型冠狀病毒是感冒的一種，8成感染個案症狀輕微，若一般人有呼吸道感染症狀，應避免外出，不要上學和上班，假如症狀持續4天以上，應致電熱線查詢。孕婦、長者和長期病患者因風險較高，建議

在症狀維持兩天起便致電熱線。熱線會評估患者狀況，假如認為可能感染，將轉介患者至專業門診。目前日本全國有700多個專業門診地點，略少於2009年H1N1甲型流感時，隔離病床則約有1,800張，厚生勞動省正盡快提升病床數量，並表明會讓重症者優先入院，輕症者或需在住所養病。

東京醫科大學傳染病學教授浜田篤郎表示，厚生勞動省把新冠肺炎形容為「感冒」，但應向症狀輕微者提供更明確的行動指引，才能安撫公眾。■綜合報道